
 

 

 

 

 

 

Αθήνα,  10 Απριλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

1. Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

2. Τουρισμού 

 

Θέμα: «Εφαρμογή και παράταση της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας των 

οδηγών τουριστικών λεωφορείων» 

  

Ο τουρισμός αποτελεί για την χώρα μας μία από τις κυριότερες πηγές 

δημοσίων εσόδων, γεγονός που ανατράπηκε άρδην από τα περιοριστικά μέτρα, που 

έλαβε η κυβέρνηση, όπως και ο διεθνής περίγυρος, προκειμένου να μειωθούν οι 

συνέπειες από την ανεξέλεγκτη διάδοση της πανδημίας. 

Ωστόσο, οι επιπτώσεις δεν περιορίζονται στα δημόσια έσοδα, αλλά  

επεκτείνονται και στις επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στον τομέα αυτό και οι 

οποίες ήδη έχουν τεθεί σε αναστολή λειτουργίας, συμπαρασύροντας και τους 

εργαζόμενους σ’ αυτές. 

Μεταξύ των εργαζομένων συγκαταλέγονται και οι οδηγοί των τουριστικών 

λεωφορείων της Κρήτης, το καθεστώς εργασίας των οποίων ρυθμιζόταν με ετήσιας 

ισχύος τοπικές συλλογικές συμβάσεις εργασίας, που καταρτίζονταν κάθε χρόνο μεταξύ 

των εργοδοτικών οργανώσεων και του Σωματείου των εργαζομένων «ΕΡΜΗΣ». 

Η τελευταία Σ.Σ.Ε. «Για τους όρους αμοιβής των Οδηγών Τουριστικών 

Λεωφορείων Κρήτης» (Π.Κ. 1/28.05.2019 Τ.Ε.Ε.Σ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ), η οποία μάλιστα με 

την υπ’ αριθ. 26708/1591/12.6.2019 (ΦΕΚ Β 2392/19.6.2019) απόφαση της Υπουργού 

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης είχε κηρυχθεί 

υποχρεωτική από 19/6/2019 για όλους τους εργοδότες και εργαζόμενους, που 

δραστηριοποιούνται στην Κρήτη στον συγκεκριμένο κλάδο, έληξε στις 30/3/2020 και 

στα πλαίσια της ισχύουσας μετενέργειας θα ξεκινούσαν διαπραγματεύσεις για την 

κατάρτιση της νέας ενώ, παράλληλα, από την 1η Μαΐου 2020 οι εργαζόμενοι θα 

ξεκινούσαν την εργασία τους, σύμφωνα με το άρθρο 9 της εν λόγω Σ.Σ.Ε.  

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.5691
Ημερομ. Καταθέσεως.10.4.2020



 

Ωστόσο, αυτός ο προγραμματισμός, κάτω από τις νέες απρόβλεπτες εξελίξεις, 

έχει ανατραπεί και καμία πλέον διαπραγμάτευση δεν γίνεται, οι εργοδοτικές 

επιχειρήσεις έχουν τεθεί σε αναστολή και οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε απόγνωση, 

αφού δεν γνωρίζουν τι θα συμβεί την 1η Μαΐου. Θα πάνε στην εργασία τους ή όχι;     

Ενόψει των εξελίξεων αυτών και προκειμένου να αποφευχθεί η βίαιη 

απορρύθμιση των σχέσεων μεταξύ των εργοδοτικών οργανώσεων, που 

δραστηριοποιούνται στην μεταφορά των τουριστών στην Κρήτη και των εργαζομένων 

στα λεωφορεία τους, κρίνεται επιτακτική η ανάγκη παράτασης της ισχύουσας 

Συλλογικής Σύμβασης (Σ.Σ.Ε.), που συγκεκριμένα το Σωματείο να ζητά να παραταθεί 

μέχρι τις 30/3/21.  

 Επειδή η ένταξή των ανωτέρω εργαζομένων στα μέτρα στήριξης της 

Κυβέρνησης, είναι απαραίτητη για την επιβίωσή τους  

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

 

1. Θα διασφαλίσουν την εφαρμογή της παρούσας Σ.Σ.Ε. των οδηγών 

τουριστικών λεωφορείων Κρήτης ώστε να πραγματοποιηθούν οι 

προσλήψεις τους την 1η Μαΐου όπως ορίζεται;  

2. Σκοπεύουν να προχωρήσουν στην παράταση ισχύος της παρούσας Σ.Ε.Ε. 

καθώς αυτή τη περίοδο είναι αδύνατη η έναρξη διαπραγματεύσεων;  

 

 

Οι Ερωτώντες  βουλευτές 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

 

 

Πολάκης Παύλος 

 

 

 

 

 

 


